ОТЧЕТ

о работе главы муниципального образования – Новобокинское сельское поселение Сараевского муниципального района Рязанской области за 2013 год.
    Добрый день, уважаемые  жители Новобокинского сельского поселения, гости!
Сегодня мы подводим итоги работы Новобокинского поселения за 2013 год, оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы. Основная и главная задача в 2013 году главы муниципального образования – Новобокинское сельское поселение была и остается - создание нормативно-правовой базы, контроль по решению хозяйственных вопросов тех проблем, которые волнуют жителей поселения. Это стабильно и надежно работающие  учреждения в нашем поселении.
          Но прежде чем докладывать всем присутствующим о работе администрации и о своей работе, я хочу выразить Вам свою благодарность за оказанное мне доверие. Осенью 2013 года вы вновь поддержали мою кандидатуру на выборах главы нашего поселения. Я обещаю Вам, что отдам все свои силы на то, чтобы оправдать это доверие, буду стараться делать все возможное  для того, чтобы наша с вами жизнь стала лучше и интереснее, чтобы сохранить и преумножить все то, что мы имеем на сегодняшний день. 
За отчетный период работы администрации в настоящий момент  вижу много позитивных заделов по всем направлениям работы. 
Большую роль в этом сыграли решения, принимаемые Советом депутатов, конструктивное взаимодействие представительной и исполнительной власти, поддержка главы администрации Сараевского района Воронкова Виктора Петровича. 
    В состав муниципального образования – Новобокинское сельское поселение  входят 6 населенных пунктов .с . Новобокино -   450 чел. пос. Низовка -89 ч.   ,Галинка – 51ч.,Курнаевка -19ч, Красная Победа – 23ч.,д.Павловка -26ч,  В населенных пунктах постоянно  проживают 658 человек.  В летний период численность населения увеличивается  за счет прибывающих в домовладения, использующие как сезонные. Родилось 3 детей: из них мальчиков-1 ,  девочек -2  умерло 14 человек.(демография)

 Участников ВОВ -1ч., вдов ВОВ- 7, Ветеранов ВОВ и труда -78человек,
    Работа администрации Новобокинского сельского поселения проводилась в соответствии с законодательными нормативными правовыми актами, руководствуясь Конституцией Российской Федерации 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Р.Ф.» от 06.10.2003 года, Уставом Новобокинского сельского поселения, утвержденного решением Совета депутатов Новобокинского сельского поселения за № 65 от 14 01.2011г. 
   Администрация сельского поселения в течение всего отчетного года стремилась делать всё возможное, чтобы реализовать намеченные планы, решать текущие вопросы с большей отдачей и в тесном контакте с другими организациями и учреждениями, с правоохранительными органами, администрацией муниципального образования – Сараевский муниципальный район.

   Также в течение отчетного года администрация помогала населению решать их насущные вопросы и проблемы на основе действующего законодательства. Обсуждение жизненноважных вопросов поселения выносились на рассмотрение жителей сельского поселения. Были проведены  сходы граждан, на которых рассматривались вопросы: 
- о благоустройстве,
- о водоснабжении населенных пунктов, 
- о пожарной безопасности, предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
- о сборе и вывозе ТБО.
    Значительная часть своего рабочего времени посвящена работе с обращениями граждан, ведь это один из важных каналов связи работников администрации с населением. Она ведется по нескольким направлениям и в настоящий момент является социальным лифтом между населением и органами власти, местного самоуправления. Работа с обращениями граждан проведена с соблюдением сроков их рассмотрения.

В течение всего рабочего дня ведется прием граждан, как главой администрации, так и специалистами. В 2013 году на прием обратилось 310 граждан, у каждого были свои вопросы.  Ни один из вопросов не остался без внимания. Для оформления наследства с просьбой о выдаче справок обращались 47 человек, выписки из похозяйственной книги на земельные участки были выданы 43чел.. Перерегистрация льгот была сделана для 52 человек. Выдано 668 справок разных образцов. Большое количество копий различных документов. Постоянно велась работа с входящей документацией, 338 ответов даны в различные инстанции, по разным вопросам. .  Принято главой поселения :Постановлений- 65 ,распоряжений 35. 

В общую статистику не входят звонки, поступающие непосредственно по телефонам к специалистам и также к главе поселения.
   Основное количество заявлений касаются вопросов землепользования. По этим вопросам граждане обращались с просьбами об оформлении земельных участков под жилыми домами. 
     Много заявлений поступило с вопросами газо-,  электро- и водоснабжения. По всем вопросам принимаются меры реагирования в кратчайшие сроки, ни одно обращение не остается без внимания. 
  Что касается вопросов, связанных с оформлением документов на получение компенсации за топливо и электроэнергию, то с этим у нас проблем никогда не было. Все документы были собраны своевременно,  были переданы в отдел социальной защиты населения. В этом году, примерно с середины марта-месяца также будет начат сбор документов для получения компенсации за твердое топливо и газовые баллоны.  Об этом будет сообщено каждому льготнику.
Велась работа над Уставом поселения, вносили ряд изменений и дополнений, чтобы соответствовал всем законам.

9 сентября 2013г. были успешно проведены выборы  глав муниципальных образований сельских поселений Сараевского муниципального района Рязанской области.       

Воинский учет

   В прошедшем году проводилась большая работа по воинскому учету. Вся работа перестраивалась в соответствии с новыми требованиями. Вся документация приведена в полное соответствие с действующими инструкциями. При проверке с отделом военного комиссариата работе специалиста была дана положительная оценка о проделанной работе. Всего на воинском учете по Новобокинскому сельскому поселению находятся -158 человек, из них: 

- граждан, пребывающих в запасе – 142   человека;

- граждан, подлежащих призыву на военную службу –  16  человек.
                                    Работа с миграционной службой.
На протяжении всего года специалисты работали с паспортным столом.(замена, вновь получение паспортов, регистрация,)
   Ни для кого уже не секрет, что усложнилась работа по регистрации по месту жительства и месту пребывания. Для того чтобы зарегистрироваться, гражданину нужно заполнить не одно заявление, а главное с марта 2008 года по закону Российской Федерации, если жилой дом не оформлен нотариально, то человек не имеет право быть прописан по адресу. Также нельзя в этом случае зарегистрироваться и по месту пребывания. Конечно, мы давно уже подошли к тому, чтобы оформлять свою собственность, как на жилые дома, так и на земельные участки. Но есть и такие граждане, которые пока еще не думают об этом. 
                                                Благоустройство
   Благоустройство – понятие емкое, оно включает в себя многие аспекты.
 Было принято постановление « О мерах по повышению внешнего благоустройства и улучшению санитарного содержания населенных пунктов»
   Ежегодно весной и осенью в нашем поселении проходит месячник по благоустройству, в котором принимают активное  участие организации, учреждения и жители. Они благоустраивают закрепленные за ними территории. Были объявлены субботники по уборке территорий . С привлечением учащихся , работников администрации , культуры и жителей  проведены субботники на сельских кладбищах. 
Около учреждений ,организаций  были высажены цветы ,к празднованию дня Победы произвели косметический ремонт памятников павшим воинам в годы В.О.В. Большую работу по благоустройству проделал СПК к-з «Правда», который выделил соответствующую технику  для приведения в порядок грунтовых дорог, транспорт для вывоза веток и мусора .  Производили покос уличных дорог и кладбища . В итоге центр нашего села стал более привлекательным не только для местных жителей, но и для гостей. Ведь не секрет, что красота не только радует, но и притягивает к себе, и приятнее видеть вокруг себя не многолетние горы мусора, а чистоту и простор.
В результате в течение месячника населенные пункты приобрели другой вид. 

    Ведь мы должны любить и хранить нашу малую  родину. Конечно понимаем ,что вопросов нерешенных по благоустройству еще много ,но нужны финансы. Наиболее проблемный вопрос в области благоустройства Сбор и Вывоз твердо бытовых отходов . По этому вопросу были проведены сходы граждан по всем улицам где дороги с твердым покрытием, решили вывоз мусора производить пакетным способом .Многие жители отнеслись с пониманием, администрация  оказала  помощь  населению при заключении  договоров.  Были  заключены  договора   с  ООО «Тепловодоканал» с 01 августа 2013г., но есть такие жители ,  которые не хотят заключать договора , говорят у них нет мусора.
. Всем руководителям учреждений и организаций направлены письма по вопросу сбора и вывоза ТБО .В настоящее время заключили договора отдел культуры и школа. Население постоянно и временно  проживающее, находящееся   вблизи дорог с твердым покрытием, охвачено.

   На территории поселения находятся 2 кладбища, вопрос с которыми тоже постоянно решается в плане вывоза мусора, покоса травы  и облагораживании неухоженных могил, но нужно производить вырубку кустарников.  Предлагаю населению провести субботники весной .Чистота вокруг нас зависит только от нас самих, но мы этого не хотим понимать.
Инициативная группа жителей изъявила желания  собрать сход по вопросу строительства часовни на кладбище села Новобокино . Жители  на сходе решили построить часовню , ими  были собраны часть  средств на это святое дело, затем началось строительство где принимали участие и наши гости (земляки). В настоящее время часовня  находится в стадии строительства. Завезен купол.
 Большой проблемой продолжают оставаться дороги, потому что большая часть их грунтовые . Это говорит о том, что надо строить дороги с твердым покрытием. В первую очередь для этого необходимо оформить документацию и поставить дороги местного значения на баланс поселения. Тогда появится реальная возможность обращаться в региональный минтранс и другие ведомства ,чтобы войти в программы развития дорожной сети.   В прошедшем году были изготовлены кадастровые паспорта на автомобильные дороги местного значения с. Новобокино, п. Низовка, п. Галинка , п. Курнаевка.  В настоящее время ведется работа по оформлению их в муниципальную собственность. В зимнее время стараемся  уличные дороги расчищать от снега, летом  грейдировать.
Есть в поселении не жилые дома,  которые стоят заброшенные портят вид улицы, но главное создают пожарную обстановку.

                              Противопожарная безопасность.  
Обеспечение безопасности является одной из главных функций в любом государстве. Важнейшей стороной в этой области -  пожарная безопасность населения.    
В соответствии с Федеральным законам № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Р.Ф.» органы местного самоуправления должны участвовать в решении вопросов ,связанных с обеспечением безопасности .согласно ст.14-16 названного закона  органы местного самоуправления обеспечивают первичные меры пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения.
Администрацией муниципального образования - Новобокинское  сельское поселение  разработана  и утверждена «Программа  мероприятий  по  обеспечению пожарной безопасности на территории Новобокинского сельского поселения Сараевского муниципального района Рязанской области на 2013-2015гг.» согласно этой Программы осуществляется деятельность администрации сельского поселения по вопросам пожарной безопасности. 

Постановлением главы муниципального образования - Новобокинское сельское поселение от 05 марта 2013 г. №14  «Об обеспечении первичных мерах пожарной безопасности на территории Новобокинского сельского поселения»,  утвержден план мероприятий.  

Главой администрации Новобокинского сельского поселения были приняты следующие постановления:

 - от  14 мая  2013 года    № 33   и  от  19 июля  2013 года  № 38 «О  введении особого противопожарного режима на территории  Новобокинского  сельского поселения Сараевского муниципального района.            

Администрация проводит сходы граждан по разъяснению мер пожарной безопасности, а  особенно в пожароопасные периоды. Проводится подворный обход с вручением памяток и проведением бесед. При этом уделяется наибольшее внимание жилым домам потенциально подверженным пожарной опасности (дома в которых проживают лица, склонные к употреблению спиртных напитков, ведущих антиобщественный образ жизни, неблагополучные семьи). 
   Проводится работа по выявлению мест и ликвидации стихийных свалок. Во всех организациях и учреждениях имеются первичные противопожарные средства. Для тушения  пожара  в  СПК к-з «Правда», расположенном  на территории поселения  имеются: машина – водовоз и трактор МТЗ – 82  с бочкой, помпа;  для опашки – трактор с плугом. За это им огромное спасибо от всех жителей 
.Тем не менее предупреждение и тушение пожаров зависит не только от органов власти  разного уровня ,но от нас самих  ,от активного участия каждого ,от желания что-то изменить в лучшую сторону в своем поселении. 
Участие в профилактике терроризма и экстремизма.

   На территории Новобокинского сельского поселения утвержден план мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму, согласно которому ведется постоянная работа в плане инструктажа населения о необходимости бдительности и правильном поведении в случае обнаружения бесхозных вещей, в местах массового скопления людей развешивается наглядная информация.

 Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций.

В границах сельского поселения в целях обеспечения защиты населения в 2013 году была продолжена работа добровольной пожарной дружины из работников администрации, Дома культуры, сельского клуба. Целью создания такой дружины является своевременное и быстрое оповещение населения в случае пожаров в связи  с установлением сухой и жаркой погоды. Также  назначен уполномоченный по вопросам ГО и ЧС в лице специалиста администрации .
                                 Формирование архивных фондов.

   В процессе деятельности администрации Новобокинского сельского поселения создаются, систематизируются и хранятся документы, предоставляющие собой архивный фонд сельского поселения. Этим вопросом у нас занимается Черкасова Н.М., в процессе работы никаких замечаний к ней у начальника Сараевского архивного отдела не было. К документам, образующим архивный фонд относятся:

- Устав Новобокинского сельского поселения;

- решения Совета депутатов сельского поселения;

- постановления и распоряжения главы сельского поселения по основным вопросам деятельности;

- похозяйственные книги, систематизирующие основную статистическую информацию о населении и объектах недвижимого имущества;

- домовые книги;

- документация по бухгалтерии.

Эти и другие документы, составляющие архивный фонд сельского поселения имеются в наличии и в установленном законодательством время  будут переданы на государственное хранение.

                             Теплоснабжение  и газоснабжение.

                      Теплоснабжение в  Новобокинском сельском поселении  обеспечивается индивидуальным поквартирным отоплением.   С 2007 года на территории поселения ведутся работы по газификации домовладений.  Протяжение уличной газовой сети на территории всего поселения составляет  17.789 км. В селе  Новобокино в основном  газовое отопление и  основной  вид топлива   – природный газ,  в поселках: Низовка, Галинка,  Красная Победа,  Курнаевка и  д.Павловка –   печное отопление.  
В 2013 году   были изготовлены 2  проекта по газификации пос. Низовка  Сараевского района Рязанской области  и п. Галинка, п. Курнаевка .Оба проекта прошли государственную экспертизу. По программе «Развитие газификации  Рязанской области в 2010-2014 годах» на  газопровод низкого давления пос. Низовка,   были выделены средства в сумме 1 мил.269 тыс.Провели аукцион , подрядчик был ООО «Стройгазсервиз», газопровод построен . Всего будут подключатся 26 домов ,пять домовладений уже пользуются природным газом. В настоящее время ведутся работы по подготовке газификации в остальные  домовладения . Газопровод низкого давления пос. Низовка, протяженностью 1,726 км , оформлен  в   муниципальную собственность администрации .Как только будут выделены  средства  на газификацию  п. Галинка, п. Курнаевка администрация начнет работу по этому вопросу  , здесь мы также надеемся на помощь районного руководства. Сжиженный газ (в баллонах) доставляют с Кораблина один раз в месяц ,первая пятница  каждого месяца  по предварительной заявке . 
Водоснабжение.


     Хозяйственно-питьевое водоснабжение Новобокинского сельского поселения базируется на использовании подземных вод . Жители  сельского поселения в полной мере обеспечены  питьевой водой . Для забора воды используется 3 артезианские скважины  в с. Новобокино и  2 скважины в поселках: Галинка и  Низовка, протяженность уличных водопроводных сетей составила  14.5 км. ,проложена более 40 лет ,естественно некоторые участки водопровода и водонапорные башни часто выходят из строя .Водопровод на балансе администрации не стоит, по    

Новобокину 
принадлежит СПК к-з «Правда» ,а по п.Низовка и  Галинка- бесхозяйный .Ремонтом занимается СПК к-з «Правда» ,по поселкам администрация с помощью населения. Неполадки устраняются ,в результате водопровод работает без перебойно. 
 Изготовили кадастровые паспорта на артскважины п. Низовка и п. Галинка и поставили на учет безхозяйного объекта в управление федеральной службы  государственной регистрации ,кадастра и картографии по Рязанской области.  
     В небольших населенных пунктах  население пользуется водой из колодцев. 

 Принимали участие  в  ДЦП « Развитие систем  водоснабжения и водоотведения в Рязанской области на 2007-2015 годы». Изготовили проект на один колодец с .Новобокино . Из областного бюджета по этой программе были выделены деньги на строительства колодца 97 тыс. , со финансирование администрации 21т.505р. Провели катеровки ,подрядчик ООО «Газовик» , колодец построен   в с.Новобокино ул. Ивановка. . В последние  годы вновь  построено 6 колодцев  и планируется продолжать строительство.  

                                             Электроснабжение.

       Электроснабжение территории сельского поселения осуществляется от  Скопинских   электросетей . Поставщиком электрической энергии является ОАО «Рязаньэнерго».   Электроснабжение сельского поселения имеет разветвленную сеть, обеспечивающую электроэнергией  организации, предприятия и жителей поселения. При аварии на линии вызываем ремонтную бригаду и они устраняют неполадки. Неоднократно администрация с/ поселения обращалась к жителям ,чтобы электролиния у домов была освобождена от деревьев .

        Не менее острым продолжает оставаться вопрос с освещением улиц в ночное время суток. В поселении всего 7 фонарей это конечно мало, но наш бюджет большего  не позволяет.  
 Изготовили  и утвердили  генеральный план  территории  муниципального образования - Новобокинское сельское поселение ,так как он является жизненно необходимым документом . Без генерального плана нашей территории  невозможно будет  вести строительство .
Правила  землепользования и застройки  поселения в настоящее время разрабатываются.

 На территории Новобокинского сельского поселения расположено 3(три) предприятия малого бизнеса -  одно с/х предприятие, это СПК к-з  

« Правда» - 4265 га  и два индивидуальных предпринимателя : глава крестьянско –фермерского хозяйства Поляков С.Н.- 516 га ,Каптилкин В. С.- 200 га. В аренде у главы крестьянско –фермерского хозяйства «Виктория» Чулкова Виктора Ильича -175 га ,СПК к-з «Правда» - 103га . 
СПК к-з «Правда» имеет два направления : зерновое и мясо молочное ,является главным работодателем в поселении. Трудятся – 93 человека ,а в сезон  напряженных работ более. Под урожай 2014г в к-зе полностью вспахана зябь – 2300 га , посеяно- 1000га озимой пшеницы , семена -510тонн, сохранено поголовье КРС- 886голов ,из них коров- 300голов, молодняка -586 голов, лошади -23 г. Ежемесячно выплачивается зарплата ,стажевые. Колхоз оказывает населению всестороннюю помощь: в заготовке кормов для личного подсобного хозяйства, вспашке приусадебных участков, посадке картофеля ,обеспечение транспортом , выделяют на земельный пай зерно в размере 1т. ,выплачивают земельный налог за пай.                                                                      

                                               Здравоохранение

      На территории Новобокинского сельского поселения находятся : врачебная амбулатория с. Новобокино, врач Юрьева Ольга Евгеньевна ведет прием  3 раза в неделю ( Среда, четверг, суббота ) ,фельдшер Алешин Иван Николаевич ,     фельдшерско-акушерских пункт пос. Низовка ведет прием , Седова Валентина Сергеевна принимают они ежедневно,      
 Не один десяток лет эти добрые люди по первому зову спешат на помощь нуждающимся
От всех жителей поселения хочется выразить слова благодарности нашим медицинским работникам. В экстренных случаях приезжает скорая помощь из р.п.Сараи.

  Новобокинская Врачебная амбулатория отапливается газом ,ФАП Низовка –углем, дровами. Нет специалиста для аптечного киоска,  поэтому жителям приходится ездить за лекарством в район.
                                            Учреждения культуры.

  На территории поселения расположен  Дом культуры, с. Новобокино и сельский клуб п.Низовка , в которых постоянно проводятся концерты, вечера, тематические беседы. Художественный руководитель   вместе  с культ - организатором занимаются подготовкой концертов; создают  клубные формирования и ведут большую работу в этом направлении и стараются сделать нашу жизнь интересней и радостней.

Еще раз выражаю слова благодарности районному  руководству за   построенный и введенный  в 2012 году в эксплуатацию Дом культуры в с. Новобокино. К каждому празднику местные артисты подготавливают интересные программы и видят благодарных зрителей в зале с хорошей  посещаемостью. Также выезжают с концертной программой в другие села нашего района, где их тепло встречают. Ведутся различные клубные формирования (кружки)

                               Организация библиотечного обслуживания.

 На территории поселения имеются  2 библиотеки, которые расположены  в зданиях культуры. Библиотечное обслуживание населения производится силами наших 2 библиотекарей. Книжный фонд библиотек на начало 2013 года составляет 8518 экземпляров, всего читателей 468 человек. Заведующие библиотеками постоянно проводят с читателями и населением  массовые мероприятия, литературные вечера, читательские конференции на различные темы, организуют выставки и другие мероприятия. Ведется летопись сел. В залах уютно, книжный фонд размещен свободно и по тематике, В Новобокинской имеется компьютер, подключен интернет

                                              Сфера образования

 Образование  в нашем сельском поселении представлено одним муниципальным учреждением,  Новобокинская средняя общеобразовательная школа,  в которой  обучаются  52  ученика. С  поселков ежедневно организован подвоз учащихся на Газели в школу. Учреждение кадрами укомплектовано. Здесь есть спортивный зал, столовая, имеются  компьютеры и  созданы все условия для нормального обучения.

 При  школе создан краеведческий музей  имени Героя Советского Союза Копенкина  Ивана Иосифовича , в котором находится большое количество экспонатов. Все они собирались годами руками детей, педагогов, жителей села. Школе нужен косметический ремонт. 
Учащиеся школы занимают призовые места на спортивных районных соревнованиях, в районных конкурсах, предметных олимпиадах. В 2013 году на базе  школы был открыт детский сад,  который с удовольствием посещают наши маленькие жители. Территория  школы благоустроенна, разбиты многочисленные цветочные клумбы, которые являются ее украшением
                                                      Сфера торговли

 На территории Новобокинского сельского поселения расположены три магазина,   бар «Огонек»,  в которых продается все, что необходимо  для нужд населения: продукты, промышленные и хозяйственные товары, бытовая химия и многое другое. Продукты всегда продаются свежими и в огромном ассортименте. Хлебо – булочные изделия завозят три раза в неделю. В п. Красная Победа и д. Павловка продукты завозят один раз в неделю продавцы с магазина п. Галинка. ( Павловка – среда, Красная Победа -  пятница ).  Наши продавцы всегда доброжелательны, приветливы, к пожеланиям покупателей относятся с большой ответственностью. Также  жителей отдаленных улиц  с. Новобокино   обслуживает  выездная торговля.
                                                           Почтовая связь

 На территории поселения расположено одно отделения почтовой связи,  работает 3 дня в неделю (Понедельник, среда, четверг) где работают ответственные в своем деле люди. Все почтальоны стараются вовремя донести до жителей поселения газеты и журналы, следят за тем, чтобы люди в срок подписались на новую прессу. Люди пожилого возраста вовремя и без опозданий получают свои заслуженные пенсии. Нареканий и жалоб на работу почты от населения не поступало, наоборот  хочется сказать слова благодарности в адрес почтальонов. Кроме своих обязанностей они еще торгуют товарами первой необходимости, помогут жителям преклонного возраста оплатить коммунальные услуги 

                                                 Физкультура и спорт.

Администрация уделяет внимание в поселении физической культуре и спорту. Меня как главу радует, что  улучшилась   физкультурно – оздоровительная спортивная работа  среди всех слоев населения – это благодаря  построенному и  введенному в эксплуатацию объекта: «Клуб со спортивным залом на 80 мест  в с.Новобокино»; молодежь все активнее занимается в спортивном зале, различными видами спорта,(  приезжают из других сел). Под руководством  руководителя спортивного кружка , созданы три спортивных формирования:  детский - «Мини-футбол» (до 14 лет); молодежный «Спартак» (до 24 лет);взрослый  «Волейбол» (свыше 24 лет)).Для этих игр администрацией приобретены спортивные мячи: волейбольные и футбольные.  Для занятий физкультурой и спортом в этом  спортивном зале  есть:  шведская детская стенка; сетка волейбольная; футбольные ворота; баскетбольная площадка; перекладина – турник;  спортивные маты; канат; дорожка для прыжков в длину. 

Стало традицией проводить районные соревнования по волейболу на приз Героя Советского Союза Ивана Иосифовича Копенкина. Принимаем участие в районных соревнованиях по различным видам спорта. Есть футбольное поле.
                                              Телефонная связь
Телефонная связь в поселении временами работает плохо, при обращении граждан вызываем мастеров, приезжают, устраняют. На территории поселения работает сотовая  связь «Мегафон» 
В тесном контакте администрация работает с органами внутренних дел. По заявлениям жителей поселения выезжает участковый уполномоченный полиции.

Совместно с участковым уполномоченным полиции  проводили беседы с жителями  по поводу содержания собак.
  Работали с невостребованной землей, готовили исковые заявления в суд. 122,76га оформили в собственность администрации по СПК к-зу «Правда» ,28 февраля суд по невостребованной земле к-за «Новь».                      
   Ну и в заключение хотелось бы сказать ,что администрация поселения будет принимать все необходимые меры ,чтобы положительно ответить на обращение граждан и улучшения их благосостояния . Мы все понимаем ,что есть вопросы ,которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи – сделать сельское поселение лучшим. Выражаем слова  благодарности районной  администрации, лично главе администрации Сараевского муниципального  района Воронкову Виктору Петровичу за помощь и заботу по улучшению качества жизни наших жителей. Также хочу поблагодарить  руководителя СПК к-за «Правда» Плетнева АИ.  депутатов сельского поселения  ,руководителей  учреждений, (школ, ФАПов, клубов, дошкольного учреждения, предприятий торговли) за помощь населению и администрации поселения в работе. Взаимосвязь администрации поселения и всех предприятий и учреждений, расположенных на нашей территории, у нас тесная, поэтому давайте продолжать и далее работать в тесном контакте. Мне хочется, чтобы все живущие здесь люди понимали, что все в нашей жизни зависит только от нас самих.  Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, будет добрее друг к другу, милосерднее, терпимее и для всех нас жизнь станет лучше и комфортнее. Желаю  вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, яркого солнца, урожайного года, и простого человеческого счастья. Спасибо за внимание.  
